

我为群众办实事



▲5月10日,漯河市源汇区纪检监察干部到十乡前李村走访,通过“拉家常”的方式听民声、访民情,用实际行动践行“我为群众办实事”。 尤亚辉 摄

天然气接通了

“天然气通了,用着真是方便,感谢巡察干部为我们办的实事。”5月8日下午,郟县县委第六巡察组来到龙山街道朝阳社区回访,刚用上天然气的刘先生笑开了花。
3月29日,郟县县委第六巡察组进驻龙山街道党工委开展常规巡察,在实地走访时得知,2020年,朝阳社区向阳小区有23户居民向燃气公司缴纳了燃气费,其中6户现场扫码缴费至燃气公司收款账户,另有17户由小区车棚看管员韩某代收并交至燃气公司,但后来只有5户居民通上了天然气,其余18户始终没有通气,大家迫切希望解决该问题。
群众心头的堵点,正是巡察监督的重点。巡察组向龙山街道党工委下发了立行立改建议书,要求高度重视、专事专办、查明原因、妥善处置。龙山街道党工委立即将整改建议书

转交至朝阳社区,朝阳社区第一时间与燃气部门沟通对接。当天下午,18户居民全部开通了天然气。
同时,巡察组也加强对该社区姚期路52户居民天然气施工项目的跟踪服务,确保施工质量和进度。截至5月4日,这52户居民也已通气。
“想问题、办事情要站在人民群众的立场上,对群众的烦心事要及时解决,不断提升人民群众的幸福感和获得感。”郟县县委巡察办主任张营军说。

(本报记者 丁需学 通讯员 张鸿雨)

垃圾山搬走了

“大娘,我们是县委巡察组的,您门口怎么堆这么多垃圾呀?”这是人家的老宅子,房子推了后,有人开始往这儿倒垃圾,时间一长就成这样了。”5月8日,镇平县委第五巡察组到晁陂镇梁堂村六组走访,看到一处空地上垃圾堆积如山,便向附近村民了解情况。
听到巡察组来了,周围的群众纷纷围上来,七嘴八舌地说了起来:“这些垃圾堆了好几年了,给村里反映过好多次,一直也不见解决。”“你们闻闻这味儿,一到夏天这条路都没法走!”……
民生无小事,巡察组工作人员立即与梁堂村党支部取得联系,了解事情的原委,并下发整改建议书,让梁堂村立行立改,移走“垃圾山”。
梁堂村党支部收到整改建议书后迅速行

动,两天时间便将垃圾清运干净。巡察组回访时,附近村民对此次清运动纷纷称赞。
“我们将以此次整改为契机,迅速提升认识,补齐本村人居环境短板,同时大力宣传引导村民树立环保意识,养成讲卫生的好习惯,为建设更加生态宜居美丽的梁堂村不懈努力。”梁堂村“两委”负责人表示。
“此次整改,不但搬走了垃圾山,让梁堂村村容村貌焕然一新,更唤来了老百姓的笑容。巡察就是要以问题为导向,在精准监督、跟进监督上下足功夫,实现乡村振兴与生态环境保护双赢。”镇平县委第五巡察组组长表示。(本报记者 曹怡然 通讯员 安宁 刘理政)



▲博爱县纪委监委整合监督力量,通过实地查看、走访座谈等方式发现问题、解决问题。图为近日,该县纪检监察干部到鸿昌街道九街城市菜园了解集体经济情况。 李岚岚 王萌萌 摄

▼5月8日,长葛市纪委监委通过远程视频,面对面受理群众反映的信访问题。今年以来,长葛市纪委监委充分发挥“云上信访”远程视频平台作用,让群众足不出户就能反映问题,助推信访问题处理便捷高效。 本报记者 宋广军 通讯员 闫晗 胡泽伟 摄



确山县 培训进基层 提升“末梢”监督能力

“通过这次集中业务学习,我如何开展村级党务、村务公开、入户走访等工作有了更清晰的思路,我将充分发挥村级纪检委员的‘探头’作用,帮助村‘两委’干部进一步增强底线意识和纪律意识。”5月5日,确山县纪委监委第四协作区在新安店镇组织召开了村级纪检委员专题培训会,在谈及培训感受时,周庄村纪检委员李国强感慨道。
针对村级纪检委员理论水平不高、业务能力不强、监督经验不足等问题,确山县纪委监委拓宽全员培训覆盖面,推动“清风大讲堂”走进村镇,为村级纪检委员“充电赋能”,由协作区负责人组织开展专题业务培训,主要围绕村级纪检委员主要职责、监督内容、监督方式、法律法规、典型案例剖析等开展培训,实现13个乡镇(街道)201个行政村学习培训全覆盖,为纪检监察基层基础工作提质增效。
该县纪委监委建立以实战实务

为导向的培训机制,帮助村级纪检委员解决思想困惑、增加知识储备、弥补监督执纪工作短板,助力监督能力提升迈入“快车道”;聚焦建立协作区的现实意义、村纪检委员的职责权利义务、职能发挥要求、村务监督中应避免的问题等四个方面,重点围绕村纪检委员履职过程中的“管人、管财、管事”等关键环节,就如何加强农村党员教育管理、群众满意度提升、村级公开及“三资”监管、农村惠农惠民政策落实等进行深入细致讲解,就如何有效开展工作,发挥村级“小纪委”作用进行了系统阐释。
此次专题学习培训,进一步明确村级纪检委员主要职责,紧盯本村集体资金、资产、资源管理,党务村务财务公开,工程项目实施,民主决策,低保残疾,村干部廉洁履职等“小微权力”开展监督,客观公正地反映和处理问题,切实发挥监督作用,保障村内各项工作公正、公平、公开进行。(本报记者 黄华 通讯员 杨毅 王倩)

洛阳市偃师区 为青年干部定制“青廉套餐”

“这次活动很有意义,既追忆了我党的革命历程,又展示了十八大以来反腐败斗争的伟大成就,还有服刑人员现身说法,让我提神醒脑、清心知畏。”近日,洛阳市偃师区组织青年干部参观“三不”机制一体化推进警示教育展馆,活动结束后,该区青年干部张鹏辉深有感触地说。
近年来,偃师区注重年轻干部全周期、全流程教育管理监督,为青年干部量身定制“青廉套餐”,通过组织观看警示教育片、参观教育基地、上廉政党课等系列活动,在推动扣好“第一粒扣子”上持续发力,为青年干部行稳致远保驾护航。
偃师区坚持靶向纠治,着眼实际,放眼长远,定期开展“扣好年轻干部廉洁从政第一粒扣子”廉政教育,告诫青年干部知敬畏、存戒惧、守底

线。建立传帮带机制,每月开展一次“面对面”活动,倾听青年干部真实心声,进一步增强青年干部廉洁自律意识。加强对青年干部“八小时外”的监督,通过晒家书家训、手写廉政寄语等方式,将监督延伸至青年干部的“亲友圈”“生活圈”,构建“组织+家庭”双重防线,筑牢家庭拒腐防变的坚固长堤。
“青年干部廉政教育是一项系统性、基础性工程,必须持续发力、久久为功。”偃师区委组织部相关负责人表示,将运用“全周期”管理理念,把严管厚爱贯穿青年干部教育监督的全过程,引导青年干部筑牢理想信念根基,锻造忠诚政治品格,涵养廉洁自律的清风正气,在清白做人、干净做事中建功立业。(本报记者 黄红立 通讯员 牛朝霞 魏雪冰 宋月)

修武县 打造“一乡一品”廉政教育基地

“今天我们回顾了李雪三将军的生平轶事及革命历程,将军的廉洁家风使我受益匪浅。”5月6日,修武县审计局在该县王屯乡李雪三将军故居开展了廉政教育活动,活动结束后,一名党员干部有感而发。
去年以来,修武县纪委监委立足“一乡一品”特色廉政教育基地建设思路,将王屯乡李雪三将军故居旧址打造成该县独具特色的乡镇廉政教育基地试点。其中,将军起居室改造的廉洁家风馆墙壁上张贴着李雪三将军教育子女的廉政语录,英雄前辈的清廉思想在字里行间一览无余。
王屯乡“李雪三故居”特色廉政

教育基地,是该县继“叠影洞精神廉政教育馆”“韩愈廉政美学馆”之后建成的第三个市级廉政教育基地。目前,修武县纪委监委正按照“一乡一品”特色廉政教育阵地建设部署,在其余7个乡镇规划打造高质量的廉政教育基地,作为全县党员群众接受廉洁教育的有效载体。
“下一步,我们将继续打造‘一乡一品’特色廉政教育阵地,做强‘清风修武’品牌,着力把树新风、扬正气与打歪风、祛邪气结合起来,打造廉洁文化高地,助力经济社会高质量发展。”修武县纪委监委相关负责人说。(本报记者 冯佳志 通讯员 宋治贤)

中牟县城市管理局 警示教育明纪律正风气

“从自身做起,廉洁自律,筑牢底线,做到心不贪、嘴不馋、手不长,洁身自好,时时警惕。”近日,中牟县城市管理局召开警示教育大会,与会人员表示,“坚决做一名身正行廉的执法者”。
据了解,中牟县城市管理局按照中牟县纪委监委的统一安排,将集中利用一个月的时间,开展“敲警钟、明纪律、正风气”警示教育月活动,切实加强纪律教育。
警示教育会上,该局党组书记、局长张振庆要求,全县城管系统党员干部职工要全面把握开展警示教育的深刻内涵,明白违纪必将付出沉重代价;

要从典型案例中吸取教训,及时补齐自身短板,练好成长“内功”,要深刻认识新时代反腐败斗争形势,明白心存敬畏方能行稳致远。
该县纪委监委派驻县住房和城乡建设局纪检监察组组长洪玮琨指出,要以此次警示教育为契机,把经常性纪律教育摆在重要位置,贯穿到学习教育、组织管理、党内监督、主题党日、民主生活会、“三会一课”、理论中心组学习等各项政治活动中,把纪律要求刻印在党员干部心中。(段志霞 杨晓红)



日前,河南省烟草公司信阳市分公司组织党员干部到浉河区廉政教育基地接受廉政警示教育,图文并茂的展板、以案释法的短片,给每位参观者上了一堂生动、直观的警示教育课。 冷鹏 摄

营商环境 优无止境

上门问诊 助企纾困解难

内黄县

“陈总,用电问题解决了,商检证办得咋样了?”“解决了,商检证也正在办理中,感谢白书记的关心和督促协调。”5月7日,内黄县二安镇党委书记白红杰来到长江智慧(内黄)豆制品产业园内的安阳市双强豆制品有限公司了解生产情况。
二安镇是全国闻名的腐竹之乡,也是全国五大腐竹生产基地之一,年产豆制品10万吨,拥有37个品牌,市场占有率55%。目前,投资8亿元的长江智慧(内黄)豆制品深加工产业园一期已经建成,200多条豆制品生产线已顺利投产。其中双强豆制品有限公司是入驻该园区的一家老本土企业,新建的30条生产线在镇纪委监委的监督协调下,提前一个多月开始联调联试生产。
“镇纪委监委定期不定期地深入园区开展调研,详细了解企业生产经营中存在的问题和意见建议,督促相关职能部门从企业入驻手续办理到用水用电用工等方面提供全程保姆式服务,切实解决企业后顾之忧。”白红杰说。
营商环境是企业发展和增强地区竞争力的核心指数。内黄县纪委监委紧盯县域营商环境的堵点、痛点、难点,持续聚焦办事拖拉、推诿扯皮等不良作风,主动进企业“问诊开方”,着力打通政策落实“中梗阻”,持续推动惠企纾困政策落地见效。相继在10余家企业挂牌“纪委监委营商环境监督联系点”,与230多家重点企业开展“手拉手心连心”项目结对服务活动,实行一个科室、一个纪检组联系两家企业制度,每周上门沟通交流,及时解决企业发展中的难点问题,把监督“硬约束”转化为助推企业高效率生产、高质量发展的“软实力”。
“我们以‘手拉手心连心’结对帮扶活动为抓手,对辖区内的509家企业开展走访调研,详细了解惠企政策落实及企业生产经营中存在的困难和问题,先后帮助企业解决用水用电等难题15个。”该县纪委监委第四监督检查室主任韩改勤介绍,下一步,将持续紧盯企业办事难点、痛点、堵点等问题,开展监督检查,以精准监督、跟进监督、全程监督,助推营商环境再优化、服务水平再提升,为全县经济高质量发展保驾护航。
(本报记者 秦名芳 通讯员 刘超 甘霖)

魏都区

“您对商事案件审理法官的司法作风是否满意?您认为法院在优化法治化营商环境方面还需要加强哪些方面的工作?”5月6日,许昌市魏都区纪委监委派驻法院第十六纪检监察组联合区法院,深入辖区企业开展问卷调查。
连日来,为扎实做好优化营商环境政治监督工作,确保各项暖企、护企、助企司法措施落到实处,魏都区纪委监委派驻第十六纪检监察组主动靠前监督,下沉企业一线,开展优化营商环境法院涉企审判执行情况调研。
走访中,纪检监察干部与企业零距离、面对面无障碍沟通,详细了解企业涉诉涉案等相关情况,并发放调查问卷,收集企业关于司法服务、“五类”案件办理、涉企执行等领域相关意见,确保全面掌握法院在优化营商环境过程中存在的难点、堵点和薄弱环节,明确派驻监督重点和整改措施。对收集到的意见建议,纪检监察组进行整理后将第一时间反馈给法院,督促法院加强源头治理,及时调解涉企纠纷,降低企业矛盾纠纷化解的成本,为打造风清气正的营商环境做好法治保障。
“现在到法院办事方便多了,网上立案、线上调解、云端开庭,为我们提供了更加便利的诉讼服务。法官们还经常走访,帮助解决复工复产、涉诉法律问题,我们企业对魏都区的营商环境更加看好!”面对优化营商环境工作的稳步推进,魏都区某企业负责人颇有感触。
“法治化营商环境建设是一个长期的过程,需要各方共同努力。我们将持续强化监督执纪问责,充分发挥派驻的权威和优势,坚持整改并进,为优化营商环境清淤排阻,不断提升法院助企的能力和水平,营造更加稳定、公平、透明的法治化营商环境。”魏都区纪委监委派驻第十六纪检监察组相关负责人表示。(本报记者 宋广军 通讯员 和忠)

靠前监督 为企业保驾护航